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PRIKLAD 1: Urcete lokalni extrémy funkce
a) f'(z) =4z — 122 + 8z, lok. min. [0,0], [2,0] a lok. max. [1,1],
b) f'(z) = “(;fftl, lok. min. [v2 —1,2(v/2 — 1)] a lok. max. [—1 — v/2, —2(1 + v/2)],

) f'(x) =ex (=1), lok. min. [1,€].

PRIKLAD 2: Urcete absolutni extrémy funkce

a) abs. min. [0,0] a abs. min. [1,0], abs. max. [ﬁ, %],

b) abs. min. [1, 1], abs. max. [e,e — 1].

PRIKLAD 3:

a) Q'(L) =24L — 2=, abs. max. pro L = 160, @ = 102400.

/
b) UL —q21,— L2, (%) — 12— LI, abs. max pro L* = 120.

c¢) Neni, jelikoZ
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A ma-li byt tato derivace rovna nula, tak musi platit Q'(L) = ==.

PRIKLAD 4:
a) R=pyx,C=wx+F, P=py/x—wzr—F.

b) P =

tedy s vyrobou viibec zacalo, tak musi platlt > F.

5.5 — w, maximélnf zisk je pro x = p2 Hodnota tohoto zisku je p(z) = % — F. Aby se

PRIKLAD 5: Rychlost §ifeni zpravy je nejvétsi, kdyz je derivace nejvétsi. Hledame tedy maximum

. . e . et et —
prvni derivace N’ = % Pak (N') = 1299 ?2?:’999;3??;’3 YA odtud ¢ = In9999 ~ 9,21.

PRIKLAD 6:
a) f"(x) = 6z, konvexni na (0, 00), konkavni na (—oo,0), inflexni bod [0, 0],

b) f'(x) = (ﬁfﬂ 2, konvexni na (—+/3,0) a (v/3, 00), konkavni na (—oco, —v/3) a (0,1/3), inflexni
body [~v/3,—v/3/2], [0,0] a [v/3,v/3/2].




